

се съобразяват стопанските условия, климатическите фактори и приспособления, налагани от нуждите на стопанството и неговото развитие, тогава специалистът трябва да обсъждат какви поправки биха се нанесли, за да се направят по-хигиенични и по-удобни. Без предварително да се изучат постройките и тяхното големо разнообразие, не бихме знаели кое ще корегираме. Затова, налага се да се създаде, при Министерството на земеделието и държавните имоти или Земедълският изпитателен институт, архитектурен отдел, завеждан от специалисти, които чрез задълбочаване и проучване старите битове жилища да създадат планове, които са най-пригодни според податните сили на стопанството, културните, климатически и др. особености за даден район. Прилагането на тия планове не трябва да става с най-голяма строгост, както предвижда закона през 1926 година, а местните агрономически органи да нанесат ония корекции, които налагат специалните условия. Иначе, селото би заприличало на една площ, върху която, като кибритени кутии са наредени, една след друга, еднакви по стил постройки.

Външната архитектура и местоположение да се даде възможност за индивидуално разбиране. Изработените планове трябва чрез една пропаганда да се разяснат пред населението, да се изтъкнат облекчения, които се правят и нека се надяваме въ успеха на това начинание. Виждаме, въ близкото бъдеще, селото благоустроено и съспретнати, приветливи къщи и подредени стопански сгради, за разлика от сегашния вид, мизерни и мръсни дворове и жилища.

След разрешаване архитектурната част на въпроса, иде, като последица въпроса, как да се улесни и поощри строежа, особено за стопански слабит домакинства. Освен освобождаване от такса, данък за известно число години и дългосрочни заеми, както гласи Закона от 1926 година, стопанина трябва да бъде улеснен, като се намъри начин да се снабди с циментъ, дървен строителен материал и стъкла на по-ниски цени от пазарните.

Жилищният въпрос включва и **вътрешната обстановка** — **покъщината на селското домакинство.**

Уредбата на дома е едно от мърилата за културата на обитателите му. Добре уреденият родителски домъ действува възпитателно на децата и създава навици към ред и чистота.

За жалост, както покъщината, така и реда въ селския домъ въ повечето случаи са оскъдни и мизерни. Въ много домакинства се спи на земята, нкъжде върху рогозки или нарове; кровати притежават 80% и то срѣдно два, когато членовете са срѣдно 6. Постилките за легло са повече чер-